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Zprávy z města

Vážení spoluobčané,
začal nám měsíc listopad a s ním 
i krásné období pozdního podzi-
mu. Příroda v okolí našeho města 
se halí do zářivých barev a připo-
míná nám, jak rozmanitý a živý 
dokáže být konec roku. 
Rád bych se v tomto úvodníku 
krátce zamyslel nad tématem, které 

se objevilo v jiných městech – pla-
tit lidem za to, aby si tam přepsali 
trvalé bydliště. V Luhačovicích jsme 
se rozhodli touto cestou nejít. Při-
padá nám nespravedlivé a nesysté-
mové finančně podporovat pouze 
nové občany a zapomínat na ty, 
kteří zde dlouhodobě žijí a společ-
ně tvoří naše město.

Chceme motivovat jinak – aby se 
Luhačovjan stal Luhačovjanem 
nejen podle trvalého bydliště, ale 
především srdcem. Proto jsme 
zavedli Kartu občana, která přináší 
řadu výhod. Naši obyvatelé mo-
hou využít zvýhodněné vstupné 
do kina či na kulturní akce, na 
Městskou plovárnu nebo mohou 
využít nabídku jiných zvýhodně-
ných služeb v dalších zapojených 
provozovnách. Součástí programu 
je i výhodnější parkování. V příš-
tím roce navíc plánujeme zvýšení 
příspěvku pro nově narozené děti 

a pro prvňáčky, protože právě 
rodiny jsou základem budoucnosti 
Luhačovic. Podporujeme kulturu, 
spolkový život i vzdělávání. Jsme 
živé město, které nabízí zábavu 
i prostor pro setkávání. 

Nechceme lidi přeplácet ani kupovat 
– chceme je motivovat a stmelovat. 
Každý, kdo se k nám chce přidat, je 
v našem městě srdečně vítán.

Závěrem vás všechny zvu na listo-
padové a předvánoční akce – Svato-
martinský průvod světel, Svolávání 
andělů a tradiční rozsvícení vá-
nočního stromu se starostenským 
čajem. Těším se, že se při těchto 
příležitostech osobně setkáme.

S přáním klidných a barevných 
listopadových dnů

Marian Ležák 
starosta města Luhačovice

Luhačovice přivítaly 
nové občánky
V pátek 17. října 2025 patřila obřadní 
síň města těm nejmenším. Uskuteč-
nilo se zde slavnostní vítání nových 
občánků, při kterém starosta města 
Marian Ležák přivítal dvanáct dětí 
– šest holčiček a šest chlapečků.

Každá rodina si z této výjimečné 
chvíle odnesla pamětní list a malou 
pozornost v barvách města. Mamin-
ky potěšila květina jako symbol ra-
dosti a děti obdržely tašku s dárky, 
které jim budou připomínat jejich 
první společenskou událost.

„Vítání občánků má u nás v Luha-
čovicích velkou oblibu. Těší mě, že 
se setkává s takovým zájmem, pro-
tože jde o okamžik, který má pro 
rodiny velký význam. Všem novým 
občánkům přejeme do života hodně 
elánu, štěstí a pevné zdraví. A pro-
tože si narození každého dítěte 
velmi vážíme, v příštím roce plánu-
jeme zvýšení příspěvku pro každé 
nově narozené dítě,“ uvedl starosta 
Marian Ležák.
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Omezení dopravy přes most u knihovny kvůli 
přípravě nové křižovatky

Křižovatka přes most u Městské 
knihovny v Luhačovicích je průjezdná 
pouze s dopravním omezením. Důvo-
dem je příprava stavby nové okružní 
křižovatky a špatný technický stav 
mostu, který si vyžádal zavedení 
přechodného dopravního značení. 
Silnice je v tomto úseku zúžena na 
5,5 metru a na mostě je vyznačeno 
místo, kde není dovoleno zastavit, aby 
se předešlo nadměrnému zatěžování 
mostní konstrukce. „Již od roku 2019 
plánujeme v tomto úseku výstavbu 
nové mostní konstrukce s kruhovým 
objezdem. Z tohoto důvodu by nyní 
rozsáhlá oprava nebyla efektivní. Jde 
o náročný projekt, při kterém bylo po-
třeba se vyrovnat s velmi ojedinělou 
kombinací okružní křižovatky a most-
ního objektu, k jehož realizaci bylo 
nutné získat velké množství vyjádře-
ní. Do konce letošního roku by město 
mělo získat stavební povolení,“ uvedl 
starosta města Marian Ležák. Město 
Luhačovice zároveň zahájí přípravu 
dopravních opatření souvisejících 
s budoucí výstavbou nové okružní 
křižovatky v místě stávajícího mostu. 

Cílem je, aby samotná stavba, která 
začne v roce 2027, měla co nejmen-
ší dopad na dopravu a plynulost 
provozu. „Křižovatka u knihovny je 
dlouhodobě velmi vytížená. Nové 
řešení výrazně zlepší plynulost i bez-
pečnost dopravy v této části města,“ 
doplnil starosta. Do doby zahájení 
stavby zůstane křižovatka průjezdná, 
avšak řidiči musí počítat s dopravním 
omezením a zvýšenou opatrností při 
průjezdu tímto úsekem. Most, který 
slouží už více než sedmdesát let, 
vyžaduje pravidelné sledování. Zúžení 
komunikace potrvá do konce roku 
2026. V roce 2027 bude zahájena de-
molice mostu a výstavba nové mostní 
konstrukce. Připravovaná stavba 
zahrnuje úpravu stávající křižovatky 

silnice II/492 a ulice Nádražní na 
okružní křižovatku, demolici a novo-
stavbu mostu přes vodní tok Šťávnice. 
Součástí projektu budou také úpravy 
chodníků, parkovacích ploch a přelož-
ky inženýrských sítí. Předpokládané 
náklady stavby budou přesahovat 
50 milionů korun bez DPH.

Zprávy z města

Starosta informuje
Na sídlišti 
v Masarykově ulici 
začala oprava 
chodníků
Na sídlišti v Masarykově ulici 
byla zahájena oprava chodníků. 
Práce se týkají postupné obnovy 
povrchů, které jsou již ve špatném 
technickém stavu a vyžadovaly 

rekonstrukci. Cílem akce je zlepšit 
bezpečnost a komfort pro chod-
ce a zároveň zkulturnit veřejný 
prostor v této části města. Celkové 
náklady na opravu se pohybují 
okolo 2,6 milionu korun. Dokon-
čení prací bude záviset na povětr-
nostních podmínkách, stavební 
firma proto počítá s tím, že termín 
může být upraven podle aktuální-
ho vývoje počasí.
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Na Řetechově to žije!
Na Řetechově se i v letošním roce 
událo mnoho zajímavého a užitečné-
ho. Od technických oprav po spole-
čenské akce – přinášíme přehled toho 
nejdůležitějšího, co se v obci mezi 
únorem a říjnem 2025 uskutečnilo.

Zateplení stropu staré školy 
Na jaře proběhlo zateplení stropu 
budovy staré školy. Tímto krokem se 
výrazně zlepší energetická náročnost 
budovy, což povede k úsporám na 
vytápění a lepšímu komfortu uživa-
telů při nastávajících společenských 
událostech.

Kácení máje 
Tradiční kácení máje, organizováno 
místním SDH Řetechov, proběhlo jako 
každoročně koncem května za hojné 
účasti místních obyvatel. Nechybělo 
bohaté občerstvení ani dobrá nálada. 
Děkujeme všem, kteří se podíleli na 
přípravě i průběhu akce!

10. Řetechovské slavnosti piva 
Začátkem srpna se konaly každoroč-
ní oblíbené slavnosti piva, tentokrát 
jubilejní 10. ročník, které přilákaly 
nejen místní obyvatele, ale i návštěv-
níky z okolí. Celkem přišlo neuvěři-
telných 732 účastníků! Návštěvníci si 
mohli vychutnat pestrý výběr piv, bo-
haté občerstvení a kulturní program. 
Součástí kulturního programu byl 
tradiční hod bečkou a pivní štafeta 
pro ty větší a pro ty menší malo-
vání na obličej, výborná zmrzlina, 
káva a palačinky nebo třeba skákací 
hrad. A jako překvapení od starosty 
Luhačovic – ohňová show! Organizá-
torům akce, zejména SDH Řetechov 

a ostatním dobrovolníkům za pří-
pravu a hladký průběh akce patří 
srdečné díky a také všem návštěvní-
kům děkujeme za podporu a společné 
prožití jubilejního ročníku.

Oprava komunikací 
V červenci proběhly opravy místních 
komunikací, čímž se zlepšila bezpeč-
nost a komfort pro pěší i řidiče. Dě-
kujeme za trpělivost během omezení 
spojených s pracemi.

Opravy u budovy školy 
a na hřišti 
V září došlo k dalším důležitým sta-
vebním úpravám u budovy staré školy 
– byly odizolovány základy, svedena 
dešťová voda a opravena dešťová kana-
lizace. Tyto práce přispějí k dlouhodo-
bému zachování budovy a zabrání ne-
žádoucímu vlhnutí. V současnosti dále 
probíhá výstavba opěrné zídky před 
pódiem v areálu fotbalového hřiště.

Zájezd SDH 
Začátkem října uspořádali řetecho-
vští hasiči zájezd jako poděkování 
všem, kteří se v průběhu roku aktiv-
ně podíleli na akcích a pomoci obci. 

Účastníci navštívili Dolní oblast 
Vítkovice, kde se seznámili s historií 
průmyslu a techniky, a poté zavítali 
na exkurzi do pivovaru Radegast 
v Nošovicích, kde nechyběla ani 
ochutnávka zlatavého moku. Dě-
kujeme všem za jejich čas, energii 
a ochotu pomáhat!

A na co se můžete těšit v nastá-
vajícím období?
Listopad: Tradiční hody ke 
sv. Anežce České – neděle 16. 11. 2025
Prosinec: Rozsvěcování vánoční-
ho stromu a nadílka sv. Mikuláše – 
sobota 6. 12. 2025

Eva Zábojníková

KNIHOVNA V LISTOPADU

Drazí čtenáři, listopad nám zaklepal 
na dveře a mnozí z nás se začínají ladit 
na předvánoční čas. Jistě vás potěší, že 
i my v knihovně nemeškáme a neseme 
vám VÁNOČNÍ NOVINKY, nad nimiž 
zaplesá nejedna romantická duše. 
Pro ty z vás, kteří by rádi udělali 
radost dětem z dětského domova ve 
Vizovicích nebo klientům z místního 
domova pro seniory, jsme připravili 
projekt DARUJ KNIHU. V prostorách 

knihovny bude v průběhu LISTOPADU 
umístěn vánoční stromeček, na kte-
rém budou viset knižní přání. Zájemci 
si přání vyberou, koupí knihu, a pak 
nám ji přinesou do knihovny. My se 
už o zabalení a dodání postaráme. 
Knihu můžete obohatit o věnování 
nebo slušivou záložku. 
Rodiče s dětmi se mohou těšit na další 
nadílku tvoření a smyslového hraní 
v rámci ZIMNÍCH DÍLNIČEK, které 
proběhnou v PÁTEK 21. 10. od 16.00. 
S sebou vezměte jen dobrou náladu!

V knihovně nezapomínáme ani na nej-
menší čtenáře z mateřské školy. 
Pro „školkáčky“ jsme si připravili vzdě-
lávací program o MLSNÉM JEŽKOVI 
TONDOVI. 

Jistě jste zaznamenali, že nám 
v knihovně funguje nový výtah. Už jste 
s ním jeli? Pokud ne, tak neváhejte, 
přijďte si naložit náruč plnou knih 
a za odměnu se projet. 

Miriam Kuncová

společnost
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Směr: budoucnost! Deváťáci zkoumají, co 
je baví a kam chtějí jít dál

Devátý ročník je pro každého žáka 
zásadním obdobím. Po letech školní 
docházky přichází okamžik rozhodnu-
tí – kam dál? Volba střední školy není 
jen otázkou známek, ale také osobnos-
ti, zájmů a představ o budoucnosti. 
Aby se žáci v tomto důležitém období 
dokázali lépe zorientovat, věnujeme se 
na Základní škole Luhačovice tomuto 
tématu dlouhodobě a systematicky.

Například v druhé polovině září se 
všechny čtyři třídy devátého ročníku 
zúčastnily projektu Měj svůj směr, 
který probíhal v Technologickém ino-
vačním centru Zlín. Formou projek-
tového dne zde žáci absolvovali sérii 
interaktivních workshopů zaměře-
ných na kariérovou diagnostiku. Pod 
vedením zkušených lektorů z oblasti 
kariérového poradenství a zážitkové 
pedagogiky se deváťáci zapojili do 
mapování svých silných a slabých 
stránek, zkoumali vlastní preference 
a diskutovali o tom, jak propojit osob-
ní zájmy s budoucí profesní dráhou. 

Součástí programu bylo i seznámení 
s aktuálními trendy na trhu práce 
a vyplnění testu osobnosti, který 
žákům pomohl odhalit, pro jaký typ 
povolání se nejlépe hodí. Velký zájem 
vzbudila i část ve virtuální realitě, 

kde si mohli „na vlastní oči“ vyzkou-
šet ukázky různých profesí – od 
zdravotnictví přes technické obory až 
po kreativní sféru.

Domů si každý odnesl myšlenkovou 
mapu s osobními poznatky a portfo-
lio, kam si mohou ukládat všechny 
materiály související s volbou povo-
lání. Cílem projektového dne bylo 
pomoci žákům vytvořit si svůj vlast-
ní plán postupu při výběru střední 
školy a uvědomit si, že rozhodnutí 
o budoucnosti je nejen důležité, ale 
také zajímavé dobrodružství. Díky 
podpoře Zlínského kraje byl celý 
kurz pro žáky zdarma.

Naše škola však nezůstává jen u pod-
pory při volbě oboru. Dlouhodobě 
klademe důraz i na cílenou přípravu 
k přijímacím zkouškám, která má žá-
kům otevřít dveře na vysněné školy. 
Jako jedna z mála škol v republice se 
zaměřujeme na silnou individualiza-
ci výuky českého jazyka a matemati-
ky v 8. a 9. ročníku. Žáci pravidelně 
absolvují testování Scio, které jim 
pomáhá sledovat vlastní pokrok 
a zjistit, na co se mají zaměřit.

Dalším projektem jsou „Přijímačky 
nanečisto“, které žákům nabídnou 

možnost zažít reálnou atmosféru 
přijímacího řízení. Aby byla zkuše-
nost co nejautentičtější, proběhne 
akce mimo vlastní školu – naši de-
váťáci se vydají do ZŠ Slavičín, kde si 
vyzkouší přijímačky v cizím prostře-
dí i pod vedením jiných učitelů. Žáci 
ze Slavičína na oplátku absolvují 
zkoušku u nás v Luhačovicích.

Cílem není jen natrénovat testové 
dovednosti, ale především odbou-
rat stres a nejistotu, které často 
rozhodují o výsledku. Chceme, aby 
naši žáci šli k přijímacím zkouškám 
s jistotou, že to, co je čeká, už jednou 
zvládli.

Na ZŠ Luhačovice děláme vše pro 
to, aby naši deváťáci měli co nejvíce 
informací, zkušeností i sebevědomí 
pro své další kroky. Každoročně po-
řádáme Veletrh středních škol, spo-
lupracujeme s poradenskými centry 
a individuálně sledujeme možnosti 
každého dítěte. Věříme, že díky této 
komplexní péči o žáky pomáháme 
každému z nich najít nejen správnou 
školu, ale především vlastní směr 
v životě.

Pavel Kurtin 
ředitel školy

ŠKOLSTVÍ



6 Luhačovické noviny

SPOLEČNOST

Svatováclavské slavnosti – Středověký den v Luhačovicích 27. 9. 2025

Kníže Václav přijel do našeho města. 
Starosta jej osobně přivítal a společně 
jsme si užili krásný den plný historie, 
hudby a zábavy. Děkujeme všem, kteří 
přišli a vytvořili skvělou atmosféru.

Drakiáda 11. 10. 2025

459 draků poletovalo mezi mraky nad 
Luhačovicemi. Velké poděkování patří 
SVČ Luhačovice a Aeroklubu Luhačo-
vice za skvělý program. 

Slavnost pod jabloní 12. 10. 2025

3. ročník Slavnosti pod jabloní 2025 
se vydařil! Děkujeme všem, kteří se 
zapojili a připravili skvělé dobroty 
z jablíček. Velké díky patří také všem, 
kdo přiložili ruku k dílu: Sbor dob-
rovolných hasičů Luhačovice, SVČ 

Luhačovice, Myslivci Luhačovice, SAS 
Luhačovice, Skauti Luhačovice. Děti 
ze ZUŠ, ZŠ a MŠ Luhačovice připra-
vili nádhernou tematickou výzdobu, 
která dodala celé slavnosti kouzel-
nou atmosféru. 
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Vodojem u Slovácké búdy znovu ožívá
Historický vodojem u Slovácké búdy 
z roku 1948 se po desetiletích do-
čkal proměny. Společnost Vodovody 
a kanalizace Zlín, a.s., ve spolupráci 
s městem Luhačovice a ateliérem-r 
obnovila fasádu, upravila okolí a do-
plnila prostor o informační panel, 
který návštěvníkům přibližuje histo-
rii zásobování města vodou.
Vodojemy slouží k uchovávání pitné 
vody a udržování tlaku v síti, aby 
mohla voda bez přerušení proudit do 
domácností i lázeňských budov. Tento 
objekt byl po modernizaci odstaven 
z provozu, ale město i vodárenská 
společnost se rozhodly jeho příběh 
zachovat a nabídnout veřejnosti nové 
místo k zastavení.
„Vodojem je důležitou součástí histo-
rie města i technického rozvoje regio-
nu. Nechceme, aby zmizel z mapy, ale 
naopak chceme jeho příběh vyprávět 
dál,“ uvedl Oldřich Hlaváček, ředitel 
pro investice a strategický rozvoj 
společnosti VaK Zlín.
Na vodojem u Slovácké búdy naváže 
v příštích letech obnova druhého 
luhačovického vodojemu Kamenná, 
přičemž obě místa by měla být pro-
pojena poznávací stezkou s odpočin-
kovými zónami.
„Jsme rádi, že se bývalý vodojem 
opravil a zpřístupnil. Je to další krok 
k tomu, jak místním obyvatelům 
i návštěvníkům přiblížit krásu zdejší 
přírody. Město Luhačovice plánuje 
později propojit jednotlivá místa 
obou vodojemů poznávací stezkou,“ 

doplnil starosta Luhačovic Marian 
Ležák.
„Těší nás, že jsme mohli dát této 
stavbě nový smysl a zpřístupnit její 
historii veřejnosti. Věříme, že se 
stane oblíbenou zastávkou nejen pro 

turisty, ale i pro místní,“ uzavřela ře-
ditelka společnosti VaK Zlín Miriam 
Chmelová Holbová.

Michaela Ráthová 
tisková mluvčí VaK Zlín

SPOLEČNOST

Listopad bude barevný – stačí mít kartu „Tady pramení výhody“
•	 10% sleva na Luhačovický kalendář 

2026 v Městském informačním 
centru.

•	 20% sleva na všechny kulturní 
akce pořádané Kulturním a kon-
gresovým centrem Elektra.

•	 10% sleva na veškerý sortiment 
v nově otevřeném butiku MONA•-
MIA vedle pošty

•	 Vstup zdarma na diskotéku 
Elektra po celou otevírací dobu – 
stačí se prokázat kartou občana.

•	 V Burger Brothers U Koňa si 
k jídlu po celý den můžete vybrat 
jeden ze tří nápojů zdarma.

•	 10% sleva na jednorázové vstupné 
na Městskou plovárnu – osvěžení 
v horkých dnech za lepší cenu!

•	 10% sleva na jednorázové sportov-
ní a regenerační vstupy ve Spor-
tovním centru Radostova.

•	 10% sleva na jednorázové vstupné 
do nového sportoviště GYMZURA – 
přijďte si zacvičit!

•	 V restauraci Elektra dostanete 
k obědovému menu Kofolu zdarma.

•	 10% sleva na všechny oplatky 
a dárkové předměty v prodejnách 
Oplatky Clip – ideální suvenýr 
z lázeňského města.
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Před 120 lety přijel do Luhačovic první vlak 

V neděli 12. října 2025 uplynu-
lo 120 let od chvíle, kdy na trati 
Újezdec u Luhačovic – Luhačovice 
poprvé přijel vlak. Tento okamžik 
znamenal pro město zásadní krok 
vpřed a stal se jedním z milníků 
v jeho historii. 

Železnice v Luhačovicích přinesla 
nejen nové možnosti dopravy, ale 
také výrazně podpořila rozvoj lázeň-
ství, obchodu i cestovního ruchu. 
Díky pravidelnému vlakovému spo-
jení se Luhačovice staly snadno do-
stupným cílem pro lázeňské hosty.

S historií luhačovické železnice je 
neodmyslitelně spjata tendrová 
parní lokomotiva 210.001 „Serényi“, 
kterou v roce 1905 dodala loko-
motivka Společnosti státní dráhy 
ve Vídni právě pro místní dráhu 

Újezd–Luhačovice. Lokomotiva 
sloužila lázeňským hostům na deset 
kilometrů dlouhé trati až do roku 
1953. Poté dlouho chátrala, než byla 
převezena z chomutovského depozi-
táře Národního technického muzea 
k opravení do Veselí nad Lužnicí. 
Tento významný kus železniční 
historie se v posledních letech 
dočkal kompletní obnovy. Národní 
technické muzeum nechalo loko-
motivu v letech 2021–2023 restauro-
vat v dílnách společnosti Railway 
Capital, a.s., ve Veselí nad Lužnicí. 
Stroj byl uveden do vystavitelného 
stavu odpovídajícího období první 
poloviny 20. let minulého století – 
s renovovaným pojezdem, repasova-
ným kotlem i parním strojem, které 
byly konzervovány, avšak ponechány 
nefunkční v souladu s původním 
záměrem.

Parní lokomotiva má mimořádnou 
dokumentační hodnotu a stane se 
jedním z nejreprezentativnějších 
exponátů sbírky železničních vozidel 
Národního technického muzea. Po 
otevření nového Muzea železnice 
a elektrotechniky NTM na Masary-
kově nádraží v Praze bude vítat ná-
vštěvníky přímo ve foyer. Veřejnosti 
byla po restaurování poprvé před-
stavena 24. června 2023 a nyní je 
uložena v depozitáři NTM v Chomu-
tově, kde čeká na své nové působiště. 

Celkové náklady na opravu činily 
3 360 595 Kč bez DPH.
„Železnice měla a stále má pro 
Luhačovice velký význam. Díky 
vlakovému spojení je naše město 
lépe dostupné nejen pro obyvate-
le regionu, ale i pro návštěvníky 
z celé republiky. Toto výročí nám 
připomíná, jak zásadní roli želez-
nice v rozvoji Luhačovic sehrála 
a proč je naší snahou, ve spoluprá-
ci se Zlínským krajem, dokončení 
elektrifikace trati až do našeho 
města, a tím zajištění podstatného 
zrychlení vlakové dopravy,“ uvedl 
starosta města Marian Ležák.

I po více než století zůstává že-
leznice důležitou součástí života 
města i celého regionu. Modernizace 
tratě a nádraží v posledních letech 
navazuje na tradici, kterou zahájil 
první vlak v roce 1905, a připomíná, 
že Luhačovice jsou městem, které si 
váží své historie a současně se dívá 
do budoucnosti.

Zdroj: Blanka Petráková 
Muzeum jihovýchodní Moravy ve Zlíně - 
Muzeum luhačovického Zálesí

HISTORIE
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Společenská kronika

SPOLEČNOST

Dne 28. 11. 2025 by 
se dožila 90 let 
naše milovaná 
maminka, babič-
ka, paní Alena 
Brenková z Po-
lichna. Za tichou 
vzpomínku děkuje 

syn Jiří s rodinou.

Dne 8. 11. 2025 
uplyne 10 let, 
kdy nás navždy 
opustila paní 
Zdenka Vrá-
nová. S láskou 
a úctou vzpomíná 
syn Pavel a ostat-

ní příbuzní.

Dne 27. 11. 2025 
uplyne dlouhý rok, 
kdy nás navždy 
opustila paní
Renata Pavel-
ková. Děkujeme 
za tichou vzpo-
mínku všem, 

kdo jste ji znali. S láskou a úctou 
vzpomíná celá rodina.

Dne 7. 11. 2025 
uplyne 5 let, 
kdy nás opustil 
pan Antonín 
Svobodník. 
S láskou vzpomíná 
manželka Marta, 
syn Pavel a dcera 

Jana s rodinami.

Dne 21. 11. 2025 uplynulo již 20 let, 
kdy nás opustila paní Zuzana 
Koudelková, a dne 27. března to
bylo 17 let od úmrtí pana Václa-
va Koudelky. S úctou a láskou 
vzpomínají syn Václav, dcery Zdena 
a Jitka s rodinami. Děkujeme všem, 
kteří vzpomenou s námi.

Úmrtí:
Otakar Žáček, 62 let
Marie Kuželová, 86 let
Jindřich Jordán, 75 let
Karel Mikeš, 88 let
Věra Stehlíková, 82 let
Jaromír Macalík, 79 let

Všem pozůstalým vyjadřujeme 
upřímnou soustrast.

Sňatky:
Tereza Maková a Radek Krajča
Monika Raková a Robert Kolařík

Blahopřejeme!

Ztráty a nálezy:
Jízdní kolo

VZPOMÍNKY
Dne 23. 11. 2025 
uplynou 3 roky, kdy 
nás tiše opustila 
naše milovaná 
maminka, babička 
a prababička, paní 
Boja Řezníko-
vá. Za společnou 

vzpomínku děkují dcery s rodinami.

Program Spolek aktivních seniorů - 
listopad 2025

Pondělí 3. 11. / 8.30–12.00
Moudrá sovička, na knihovně
 
Středa 5. 11. / 16.00 KKC Elektra
Setkání seniorů
 
Čtvrtek 6. 11. / 12.45 AN
Vycházka Petrůvka – Slavičín
 
Pondělí 10. 11. /14.00
Posezení u kávičky na knihovně
 
Úterý 11. 11. / 8.31 vlak
Slovácké divadlo, Masaryk

Pátek 14. 11. / 18.30 Petrůvka
Hospodský kvíz

Pátek 14. 11.
Svatomartinský průvod světel
 
Čtvrtek 20. 11. / 13.00 muzeum
Auto-Moto-Kolonáda
 
Pondělí 24. 11. / 15.00 knihovna
Trénink paměti
 
Sobota 29. 11.
Vánoční jarmark
 
Čtvrtek 4. 12. / 15.00 KKC Elektra
Výroční schůze SAS
 
Cvičíme každou středu jógu 
v 9.00 v knihovně.
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KINO Elektra

Sobota 1. 11. 2025 / 19.30 hod.
Duchoň
Drama / Životopisný / Hudební, Slo-
vensko, 2025, 95 min., režie: P. Bebjak

Úterý 4. 11. 2025 / 19.30 hod.
Dámský krejčí / filmový 
záznam divadla
Divadlo ve filmu, Česko / 2025, 
100 min., režie: Martin Čičvák

Středa 5. 11. 2025 / 19.30 hod.
Jarek
Dokumentární / Životopisný, Česko, 
2025, 103 min., režie: Petra Všelichová

Čtvrtek 6. 11. 2025 / 19.30 hod.
Milion
Komedie, Česko, 2025, 90 min., 
režie: Rudolf Merkner

Pátek 7. 11. 2025 / 19.30 hod.
Pan Nikdo proti Putinovi
Dokumentární, Dánsko / Česko, 2025, 
90 min., titulky, režie: David Boren-
stein, Pavel Talankin

Sobota 8. 11. 2025 / 19.30 hod.
Jak se nám to mohlo stát?!
Komedie, Česko, 2025, 100 min., 
režie: Petr Zahrádka

Neděle 9. 11. 2025 / 16.00 hod.
Cukrkandl
Rodinný / Dobrodružný, Česko / Sloven-
sko, 2025, 115 min., režie: P. Jandourek

Úterý 11. 11. 2025 / 16.00 hod.
Kouzlo derby 
Komedie, Česko, 2025, 110 min., režie: 
Petr Kolečko, Vladimír Skórka

Čtvrtek 13. 11. 2025 / 19.30 hod.
Jedna bitva za druhou
Krimi / Drama / Thriller / Akční USA, 
2025, 162 min., titulky, režie: Paul Tho-
mas Anderson

Sobota 15. 11. 2025 / 19.30 hod.
Pod parou
Česko / Slovensko, 2025, 112 min., 
režie: Rudolf Biermann

Úterý 18. 11. 2025 / 19.30 hod.
Něco za něco
Komedie / Drama, Česko, 2025, 
86 min., režie: Matěj Pichler

Středa 19. 11. 2025 / 19.30 hod.
Sbormistr
Drama, Česko / Slovensko, 2025, 
106 min., režie: Ondřej Provazník

Čtvrtek 20. 11. 2025 / 19.30 hod.
Neporazitelní
Drama, Česko, 2025, 120 min.,
režie: Dan Pánek

Pátek 21. 11. 2025 / 19.30 hod.
Duchoň
Drama / Životopisný / Hudební, 
Slovensko, 2025, 95 min., režie: Petr 
Bebjak

Sobota 22. 11. 2025 / 19.30 hod.
Milion
Komedie, Česko, 2025, 90 min., režie: 
Rudolf Merkner

Čtvrtek 27. 11. 2025 / 19.30 hod.
Na horách
Romantický / Komedie / Dobrodružný, 
Česko, 2025, 117 min., režie: R. Havlík

Pátek 28. 11. 2025 / 19.30 hod.
Pod parou
Česko / Slovensko, 2025, 112 min., 
režie: Rudolf Biermann

Sobota 29. 11. 2025 / 19.30 hod.
Jarek
Dokumentární / Životopisný, Česko, 
2025, 103 min., režie: Petra Všelichová

Neděle 30. 11. 2025 / 16.00 hod.
Zoopolis: Město zvířat 2
Animovaný / Mysteriózní / Dobro-
družný / Krimi / Komedie / Rodin-
ný, USA, 2025, 107 min., český dabing, 
režie: Byron Howard, Jared Bush

Středisko volného 
času LUHAČOVICE
Úterý 14. 10. 2025, 17.45–18.45 hod.
FREE JUMPING
Balanční cviky pro dospělé na měkké 
trampolíně. Poplatek 80 Kč

Sobota 22. 11. 2025, 14.00–17.00 hod.
VÁNOČNÍ DÍLNIČKY
Bližší informace na plakátech

SLUNEČNÍ LÁZNĚ

21. 10. 2025 – 15. 3. 2026
Z HISTORIE LÁZEŇSKÉ LÉČBY

Kulturní 
a kongresové 
centrum Elektra

Středa 5. 11. 2025 / 16.00 hod.
Setkání seniorů
Místo: KKC Elektra, sál Rondo

Sobota 8. 11. 2025 / 20.00 hod.
Taneční večer / Svatohubertská noc
Místo: KKC Elektra, sál Rondo
Vstupné: 550 Kč / 330 Kč

Středa 12. 11. 2025 / 19.00 hod.
Divadlo / Nesmrtelný Casanova
Místo: KKC Elektra, kinosál
Vstupné: 280 Kč

Pondělí 17. 11. 2025 / 19.00 hod.
Koncert / Vláďa Hron
Místo: KKC Elektra, kinosál
Vstupné: 390 Kč. Narozeninová one 
man show s oblíbeným bavičem,  
skvělým zpěvákem a imitátorem.

Neděle 30. 11. 2025 / 15.00 hod.
Vánoční koncert “Ten Vánoční čas”
Místo: Kino Elektra
FS Malé Zálesí s hostem z Nivnice -
Ženský sboreček Nivnička a Muzikaša.

MUZEUM 
LUHAČOVICKÉHO 
ZÁLESÍ
do 28. 12. 2025
AUTO-MOTO-KOLONÁDA

3. 11. 2025 v 15.00 hod. 
LUHAČOVICKÉ DUŠIČKY
Komentovaná prohlídka hřbitova se 
vzpomínkou na luhačovické osobnos-
ti. Sejdeme se na hřbitově v 15.00 hod.
Vstupné 30 Kč

6. 11. 2025 od 17.00 hodin
Československý automobilový klub 
pro Moravu a Slezsko
Přednáška historičky Sylvie Zouharové 
Dykové o organizaci luhačovických au-
toturnajů za první republiky, beseda 
s Pavlem Malaníkem a rozloučení s vý-
stavou. Muzeum luhačovického Zálesí
Vstupné 40 Kč

27. 11. 2025 od 13.00 hod.
Myšky na start! Vánoce se blíží!
Vánoční dílna pro veřejnost.

kultura

Nevhodné pro mládež do                  let
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kultura



12 Luhačovické noviny

SPOLEČNOST

Nadační fond Pramen Luhačovice: 
nové příležitosti pro kulturu, komunitu i jednotlivce
Nadační fond Pramen Luhačovice už 
víc jak 5 let podporuje kulturu a tra-
dice města. Cílem fondu je rozvíjet 
a podporovat kulturní, vzdělávací 
a společenské aktivity, které nava-
zují na místní tradice a připomínají 
humanitní ideje, jež Luhačovice 
proslavily už na počátku 20. století. 
Díky činnosti fondu se od roku 2020 
uskutečnilo 20 literárních pobytů, 
které do Luhačovic přivedly význam-
né české spisovatele, básníky a bás-
nířky i ilustrátorky. Fond se zároveň 
dlouhodobě věnuje vydávání publikací 
mapujících historii a architekturu 
města. Mezi tituly, které díky jeho 
podpoře vznikly, patří například První 

světová válka a Luhačovice, Příběhy 
zmizelých domů a vil nebo Architekt 
Bohuslav Fuchs a Luhačovice. Každá 
z těchto publikací přináší jedinečný 
pohled na minulost města a záro-
veň pomáhá uchovat jeho kulturní 
dědictví. Do budoucna chce nadační 
fond posilovat i podporu mladých 
talentů. Plánuje proto více upozornit 
na nabídku individuálních grantů 
pro hudebníky, umělce a další tvůrce, 
kteří mohou obohatit místní kulturní 
scénu. „Každý podpořený projekt je 
důkazem, že i relativně malá finanč-
ní pomoc může mít velký dopad na 
život komunity,“ říká ředitelka fondu 
Magdaléna Hruška. Největší novinkou 

letošního roku je výrazné zjednoduše-
ní grantových podmínek. Žadatelé už 
nemusí vyplňovat složité formuláře 
ani přikládat desítky příloh. Fond se 
chce více spolehnout na důvěru a za-
měřit se na samotné nápady. „Chceme, 
aby se lidé nebáli požádat o podpo-
ru. Opravdu není nutné mít složité 
papírování – nejdůležitější je dobrý 
nápad a chuť ho uskutečnit,“ vysvětlu-
je Magdaléna Hruška. Další výhodou 
je průběžná uzávěrka, která umožňuje 
podávat žádosti kdykoliv během roku. 
Veškeré informace o grantové výzvě, 
podmínkách i formuláře žádostí jsou 
k dispozici na webových stránkách 
www.pramenluhacovice.cz.

Senioři navštívili Luhačovice v rámci WikiMěsta
Seniorské WikiMěsto je akce pořádaná 
spolkem Wikimedia Česká republika 
od roku 2018. Je inspirováno klasic-
kým WikiMěstem, avšak jeho program 
je zaměřen na absolventy kurzů Se-
nioři píší Wikipedii. V roce 2025 se po 
Bečově nad Teplou a Lysé nad Labem 
akce konala v Luhačovicích, a to na 
konci září. V rámci programu Senior-
ské WikiMěsto ve dnech 25. 9.–30. 9. 
2025 pobývalo v Luhačovicích 13 ak-
tivních lektorů a zkušených přispěva-
telů Wikipedie. Wikipedie slouží jako 
osvědčená platforma a zdroj infor-
mací, ke kterému se řada z nás obrací 
jako k prvnímu, pokud hledáme na 
internetu ověřené a ozdrojované úda-
je. Zázemí měli účastníci programu 
v Muzeu luhačovického Zálesí a cílem 
jejich pobytu bylo – kromě návštěvy 

Luhačovic jako jisté odměny za dlou-
holetou dobrovolnickou a bezplatnou 
činnost pro českou Wikipedii – také 
získávání informací, fotografií a re-
šerší k vytvoření nových hesel. Nové 
články mají sloužit k rozšíření pově-
domí o Luhačovicích, k prohloubení 
stávajících informací, ale také k jejich 
propagaci. Účastníci se zapojili do 
pestrého programu, který zahrnoval 
řadu neformálních setkání, přednášku 
o historii místa v muzeu, prohlídku 
Lázní Luhačovic a nově zrekonstru-
ovaných Slunečních lázní, komento-
vanou prohlídku Trasy uměleckých 
ptačích krmítek a budek, prohlídku 
zámku, a odvážná část výpravy se vy-
dala také na pouť ke zřícenině hradu 
Starého Světlova. Zúčastnili se rovněž 
přednášky památkáře Radima Vrly. 

Wikipedisté ve spolupráci s muzeem 
s několikaměsíčním předstihem vyti-
povali seznam článků o Luhačovicích, 
jejich historii, osobnostech i součas-
ném dění, které dosud na Wikipedii 
chyběly. Díky jejich pobytu na místě 
tak vznikly například články o mo-
hylách v luhačovické oboře, o luhačo-
vické přehradě, o luhačovickém rodá-
kovi a otci Rudolfa Jelínka Zikmundu 
Jelínkovi. Do seznamu Kamenů 
zmizelých v Česku byly nově zařazeny 
i Luhačovice. Všechny publikované 
články jsou k nalezení pod hashtagem 
#wikiluhacovice a fotografie jsou 
dostupné na Wikimedia Commons. 
Další články budou ještě publikovány 
a editovány.

Blanka Petráková
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Beseda pro rodiče na téma 
„Logopedická prevence v praxi“
Zveme rodiče předškolních dětí 
a mladších žáků ZŠ na besedu s paní 
Mgr. Šárkou Muchovou na téma „Lo-
gopedická prevence v praxi“, která se 
uskuteční ve středu 12. 11. 2025 od 
16.30 do 18.00 hodin v Kulturním 
a kongresovém centru Elektra, Masa-
rykova 950 v Luhačovicích.

Paní Mgr. Muchová je ředitelkou 
ZŠ a MŠ v Kateřinicích a zkušenou 
logopedkou, která logopedickou 
prevenci řeší nejen na své škole, ale 
lektoruje i na dalších školách pro 
pedagogy a rodiče.

Rodiče často řeší otázku, zda jejich 
dítě s ohledem na věk mluví správ-
ně. Zda je jeho řečový vývoj v pořád-
ku a co je možné pro zlepšení jeho 

řeči udělat. V rámci programu bu-
dou rodiče podpořeni praktickými 
ukázkami, jak přistupovat k potížím 
s výslovností a jak prevenci řešit 
v domácím prostředí. Logopedic-
ká prevence úzce souvisí se školní 
zralostí dětí, pedagogickou dia-
gnostikou a sebehodnocením. Tato 
témata budou řešena v průběhu 
besedy s praktickým doporučením 
pro rodiče.
Akce se koná v rámci projektu 
„Místní akční plán rozvoje vzdě-
lávání v ORP Luhačovice IV“, reg. 
č. CZ.02.02.XX/00/23_017/0009168 
a pro účastníky je zcela zdarma. 

Z důvodu omezené kapacity, 
prosíme o přihlášení na e-mail: 
smetanova@luhacovskezalesi.cz.

V Muzeu map můžete létat i obdivovat mapy Moravy
Nové zážitkové Muzeum map s boha-
tou historií i fascinující současností 
kartografie v České republice najdete 
na Vodní ulici ve Zlíně. Seznámíte 
se v něm s tradičními i moderními 
metodami a technologiemi, které se 
používají při tvorbě map.

Prostor muzea nabízí interaktivní 
vzdělávací stanoviště vhodné pro 
rodiny s dětmi, ale i jednotlivce. Díky 
pískovému modelu krajiny s rozší-
řenou realitou například pochopíte 

princip fungování vrstevnic. Další ná-
zornou ukázkou je pak vrstevnicový 
model Zlína. Můžete si také vyzkou-
šet práci kartografa na rozpracované 

mapě či si otestovat své znalosti 
zeměpisu na slepé malované mapě 
České republiky. Proletět se nad zemí 
můžete pomocí virtuálních brýlí či 
leteckého simulátoru. 
Ten vám umožní zažít pocit, jaké to 
je řídit letadlo – ovšem v bezpečí na 
zemi. 
Kromě stálé kartografické expozice je 
součástí prohlídky muzea také aktu-
ální výstava – letos je to Morava na 
starých mapách.

Součástí muzea je i podniková prodej-
na, ve které zakoupíte různé druhy 
map a knihy z edice z edice Česko 
z nebe a Čarovné Česko. Na výběr je 
také mapová móda MAP Fashion – 
trička s mapou, nákrčníky, čelenky, 
mikiny či cyklodresy.
Otevírací doba 
Pondělí zavřeno
úterý–pátek 9.00–11.00 
a 13.00–16.00
sobota 9.00–12.00 a 13.00–16.00
neděle zavřeno

Kontakt: správkyně muzea – 
MgA. Hana Vondrášková, 
tel: 601 502 312, 
e-mail: info@muzeummap.cz, 
možnost domluvy skupinových 
exkurzí pro školy.
Adresa: Vodní 1972, 760 01 Zlín
www.muzeummap.cz

SOUTĚŽ: Jak se jmenuje nejstarší 
mapa Moravy, kterou můžete záro-
veň vidět v Muzeu map Zlín?
Ze správných odpovědí vylosujeme 
3 výherce, kteří obdrží publikaci Lu-
hačovské Zálesí z nebe.

SPOLEČNOST

SVČ Luhačovice
hledá

kvalifikovaného 
pedagoga volného času 
s úvazkem 1,0 – 2,0 hod. 
týdně na vedení zájmové 

činnosti:

Závodní aerobik

Koordinační cvičení 
pro ženy

Mohendžodáro

Bližší informace ve 
Středisku volného času.
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Kuželkáři v polovině podzimu s plným bodovým ziskem
Kuželkáři luhačovického „áčka“ hrající 
3. ligu se v polovině podzimní části 
soutěže vezou na vítězné vlně. Plný 
bodový zisk ze Šumperka a Přemyslovic 
i ze všech utkání na domácí kuželně – 
Prostějov, Zábřeh B a Bohumín – zna-
mená po 5. kole umístění na 1. místě 
tabulky s 10 body, dva body před 
Opavou a Hlubinou a čtyři body před 
Šumperkem, Rýmařovem a Přerovem B.
Vynikající formou se prezentuje 
nejlepší hráč družstva a druhý nej-
lepší hráč celé soutěže Tomáš Molek 
s průměrem na zápas 605,3 kuželek. 
Jeho výkony v Šumperku (633) a na 
domácí kuželně se Zábřehem (652) 
snesou nejvyšší interligové parame-
try. Ale ani ostatní hráči nezůstávají 
pozadu. Skvělé výkony Filipa Lekeše 
v Šumperku (612), Vratislava Kunce 
s Bohumínem (613), Jiřího Konečné-
ho (597) a Miroslava Hvozdenského 
(583) se Zábřehem B jsou toho dů-
kazem. Jestli výborné výkony hráčů 

a celého družstva budou pokračovat 
i nadále, ukáže už příští zápas v so-
botu 1. listopadu, kdy se v 10 hodin 
na kuželně v Bohumíně utká „áčko“ 
s jedním z favoritů celé soutěže – 
kuželkáři TJ Unie Hlubina, loňským 
účastníkem 2. ligy.
Stoprocentní vstup do podzimní části 
mělo i družstvo B hrající Krajskou 
soutěž Zlínského kraje. Po 5. kole je 

rovněž na 1. místě tabulky s bilan-
cí 4 zápasy – 4 vítězství – 8 bodů, 
přičemž má ještě odložené utkání 
v Chropyni k dobru. „Béčko“ postup-
ně porazilo Hluk, Zubří B, Bylnici 
B a Kelč B. Podrobné výsledky: 3. KLM 
C – www.kuzelky.cz. Krajská soutěž 
– www.kksz-kuzelky.cz

Jiří Martinů

společnost a SPORT

Pěvecký sbor Janáček hledá nové členy

Pěvecký sbor Janáček je pěvecké tě-
leso s více než šedesátiletou tradicí. 
Sdružuje amatérské zpěváky nejrůz-
nějších profesí a neomezeného věku. 
Aktivně se zapojuje do kulturního 
dění v Luhačovicích a širokém okolí. 
Od roku 2013 pravidelně organizuje 
v Luhačovicích mezinárodní hudeb-
ní festival Svátek sborového zpěvu 
a v předvánočním období pořádá 
vlastní adventní koncerty. Řadu let 

udržuje družební kontakty s pě-
veckými sbory z blízkého okolí i ze 
Slovenska. Za dobu svého působení 
sbor koncertoval nejen na mnoha 
místech v České republice, ale také 
například na Slovensku, v Rakousku, 
Polsku či ve Švýcarsku.
V roce 2017 navázal úzkou spoluprá-
ci s Ostravským smíšeným sborem, 
se kterým členové Janáčka podnik-
li několik zahraničních turné, při 

nichž společně koncertovali v Bul-
harsku, Izraeli a Arménii. Předností 
našeho sboru je kamarádské pro-
středí a přátelský kolektiv, který by-
chom rádi rozšířili o nové zpěváky 
a zpěvačky. Nejsme žádní profesio
nální zpěváci – rádi si společně za-
zpíváme, ať už jde o skladby starých 
mistrů, různé úpravy lidových písní, 
gospely, spirituály nebo populární 
písně s kytarou či klavírem.
V čele našeho spolku stojí mla-
dá sbormistryně, což dává příslib 
svěžího a moderního směru, který 
by mohl být atraktivní zejména pro 
mladší generaci.
POKUD SI TAKÉ RÁD(A) ZPÍVÁŠ, 
PŘIJĎ MEZI NÁS A ZAZPÍVEJ SI 
S NÁMI!

Rádi Tě přivítáme v našem kolektivu. 
Můžeš přijít osobně na zkoušku – 
scházíme se každý čtvrtek v 18.00 ho-
din v hudebním salonku Kongresové-
ho centra Elektra Luhačovice. 
Nebo nás můžeš kontakto-
vat elektronicky na adrese: 
janacek.luhacovice@seznam.cz
TĚŠÍME SE NA TEBE!
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TJ SOKOL LUHAČOVICE NABÍZÍ

PROSTORY K PRONÁJMU

● SUTERÉN SOKOLOVNY

na ulici Masarykova 228.

Prostory vhodné pro pořádání oslav,

výstav, vernisáží, sportovních,

kulturních a společenských akcí

pro 40-80 účastníků.

● LOUTKOVÝ SÁL (14 x 12 metrů)

s pódiem a zázemím

2 500,- Kč / den , 3 500,- Kč / 2 dny

● TĚLOCVIČNA (12 x 8 metrů)

se šatnami 250,- Kč / hodina

Bližší informace a rezervace

na telefonu +420 777 073 560

Háčkované vlasy 
Crochet hair

Salon AMP Visage
Hradisko 71

763 26 Luhačovice

Další služby:

Kadeřnice  
Michaela Hrušková 

Tel. 721 821 896

Permanentní make-up  
Alena Daníčková 
Tel. 606 208 711
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